

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . 10

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 768

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 7 de Mayo de 1895

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ECOS BURSATILES

La Bolsa de Madrid

Ha sido también la semana última de lucha y de tendencia desfavorable en el mercado bursátil, y gracias que en los últimos días se han repuesto algo los precios, para conseguir que el interior solo haya perdido 15 céntimos y las Cubas nuevos 20, mientras han ganado el exterior 50, el amortizable 45 y las Cubas viejas 5.

No han faltado motivos para la depresión de los fondos. Se presenta amenazadora la cuestión chino-japonesa por la conflagración europea que podía estallar, conflicto, que aunque no se ha resuelto, parece que tiende a resolverse pacíficamente. La otra cuestión, la de Nicaragua con Inglaterra, está ya concluida satisfactoriamente, después de haber producido cambios sin mal efecto.

La fiesta socialista del 1.º de Mayo era también motivo de retraimiento y desconfianza del capital; pero se ha salvado sin perturbaciones importantes y probando que ese asunto va perdiendo importancia.

Todo esto ha hecho que en los últimos días hayan mejorado algo los valores públicos. La liquidación se está haciendo en París con reportes algo altos, de 20 a 24 céntimos para la renta. El exterior español pierde en la semana 37 céntimos; el italiano, por el contrario, se mantiene firme y en buena tendencia; los rusos no tienen apenas alteración alguna; los austríacos y húngaros siguen avanzando; el portugués pierde 25 céntimos, y otra cantidad igual los valores turescos. Más flojos todos los valores sud-americanos, en especial los brasileños y uruguayos.

El dinero sigue caro en plaza, y esto explica la dificultad de mejorar las cotizaciones y las facilidades que encuentran los bajistas para su juego. En tanto los capitales continúan afluyendo al problema y discutido negocio de las minas de oro, lo cual constituye una de las causas de que se deprecien los valores de especulación, como son los españoles.

Bajo estas impresiones ha operado la Bolsa de Madrid, y, sin embargo, ha conseguido la mejora, que no deja de ser importante, del exterior y del amortizable.

Pero el conocimiento del déficit que ofrece el presupuesto de Cuba, las noticias exageradas de la isla y el aspecto que presenta la recaudación, aunque la baja del mes último es menor que la que se esperaba, no podían menos de influir desfavorablemente en el mercado.

Domina en éste, si no el pesimismo, por lo menos el recelo, y cualquiera impresión o noticia lo afecta.

Hasta que se consiga la calma y se dominen las circunstancias, la Bolsa procederá de un modo nervioso, cotizando, no solo los telegramas que se reciben, sino hasta los rumores desistidos de fundamento sólido que se hagan circular.

Así se explica que siga cotizándose el contado más alto que a la fecha, lo cual puede explicarse en un momento dado o por una incógnita a descubrir, pero no como sistema.

lo sonido para cada uno de los puntos cardinales, se habrá dado ya un gran paso; en el canal de la Mancha, por ejemplo, que es donde siempre hay más concurrencia de barcos, la dirección que éstos siguen es casi siempre la de aquellos y pocas veces la de los intermedios.

De todas maneras, las indicaciones de M. Brunel merecen ser estudiadas con toda detención, porque pueden ser base para nuevos trabajos que permitan navegar a los buques con toda clase de seguridades, aun en los tiempos de bruma, sin temor a los peligros de que se ven rodeados cuando se cierra el horizonte.

Los crímenes de Málaga

La prensa malagueña publica a diario la relación de sangrientos sucesos de que es teatro aquella alegre capital andaluza.

Los periódicos llegados últimamente traen noticias de tres lances desagradables ocurridos casi a la misma hora.

A las cinco y media de la tarde fué la primera en la barbería establecida en el núm. 52 de la calle del Carmen.

Se ignora como tuvo su origen la cuestión, pero dicea que el dueño de la barbería, Juan Zorrilla Millán, que es a la vez alcalde de barrio del distrito, hubo de responder agríamente a ciertas observaciones que le hizo su oficial Juan Jimenez Moya sobre si alguien lo había visto embriagado o no la noche anterior.

De aquí surgió una disputa entre el maestro y el dependiente que armados respectivamente de una navaja barbera se infirieron varias heridas.

El Juan Zorrilla, que es natural de Velez-Málaga, casado y de 32 años, presentaba las siguientes lesiones:

Una herida incisa en la región epigástrica, otra en la escápula izquierda, otra en la región lumbar, otra en la región sacra y otras tres en el dedo índice de la mano izquierda.

El oficial Juan Jimenez tiene 18 años, es soltero, natural de Málaga y habita en el núm. 26 de la calle de la Trinidad.

Le fueron reconocidas las heridas siguientes:

Una incisa en la parte superior del costado izquierdo, otra en la región inferior de la mano izquierda, otra en la región frontal del lado izquierdo, otra en la parte superior de la misma región, otra en el pulpejo izquierdo y otra en la comisura izquierda de la boca.

Después de curados fueron trasladados al hospital provincial en grave estado.

Tres horas después del sangriento suceso de la calle del Carmen, a las ocho de la noche, se produjo un disparo dentro de un establecimiento de bebidas de la calle de Compañía, frente a la Iglesia de San Telmo.

Atruido de la detonación acudió una pareja de la guardia civil que pasaba casualmente y la de vigilancia que se hallaba en la plaza, encontrando un hombre que había sido herido por otro a quien detuvieron en el acto los individuos de la benemérita.

Antonio Lima y Antonio Bernardez Méndez, ambos de Alcañal, entraron al parecer amigablemente en el referido establecimiento en donde estuvieron cerca de dos horas bebiendo.

El Bernardez que tiene un hermano preso por haber dado muerte a su novia en el pueblo de donde ambos son naturales, parece que discutía con el Lima sobre si su hermano había sido o no culpable de aquel delito.

La discusión llegó a ser tan vehemente que se convirtió en disputa.

Eufemico Antonio Lima sacó un revólver y disparó sobre su contrario.

Cuando el juzgado no había terminado todavía su cometido, ni los agentes de la autoridad habían podido descansar auxiliando heridos, otro hecho más grave y que revistió todos los caracteres de un crimen, tuvo lugar en el cauce del Guadalmedina, frente a la fábrica de la luz eléctrica.

Atravesaba por aquel sitio a las diez de la noche un caballero cuando vio que caía en tierra un hombre y otro corría Guadalmedina arriba.

Suponiendo que algo había ocurrido entre los dos, indicó a un muchacho que avisara a un sereno, acudiendo en efecto el guarda particular del Postigo de Arance Juan Villodre, el cual vio que se trataba de un crimen y que el que se hallaba tendido en tierra era cadáver.

Por la delegación de Hacienda de esta provincia se ha decretado la suspensión de toda clase de procedimientos ejecutivos, en todos aquellos a que se refiere la ley del 16 del mes pasado, limitándose, por consiguiente, la acción cobradora del arriendo a los débitos al Tesoro del ejercicio actual.

La compañía sevillana de electricidad ha presentado en el Ayuntamiento el plano de las nuevas canalizaciones por las calles San Pablo, Reyes Católicos y paseo de Colón.

El veredicto dictado por el jurado que ha entendido ayer en la causa contra Miguel Moya y otros, ha sido de culpabilidad. La Sala ha sentenciado al reo citado a la pena de 14 años y meses de reclusión.

En la casa que el cónsul de Bélgica, señor Montenaken, habita en la calle Oriente, entraban de madrugada varios sujetos, que según ya hemos indicado, sustrajeron gran cantidad de tubos y piezas de cobre, en distintas ocasiones, hasta reunir un verdadero cargamento.

El inspector Sr. Ortúño, a fuerza de muchas investigaciones, ha conseguido descubrir y capturar a los ladrones, que resultaron ser dos sujetos que entraban por el jardín y vivían en la vecindad.

Los objetos robados fueron rescatados a pesar de haber sido vendidos unos y empeñados otros, y los ladrones ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado.

Parece que la señorita A. N., que hace días se fugó de su domicilio en Sevilla, se encuentra en Jaén.

Ahora resulta que el sugeto autor del rapto es casado y padre de familia.

La policía se encargará de este asunto.

Jaksón Veyan y Julian Roman se han unido para hacer *El Carnaval del Amor*, juguete estrenado anoche en el teatro Cervantes. Con las concesiones que, por desgracia hay que hacer a las obras de este género, puede decirse que el juguete está escrito en verso fácil y agradable y la música es alegre y ligera, de esa que se pega al oído, que hay chistes bien traídos y otros excesivamente subidos de color, y que al público, cada día con el paladar más extragado, solo se le ocurrió aplaudir, en la obra, unos saltos que, a la perfección, dió Ventura de la Vega. La interpretación cuidada, y algo mejor resultaría si la señora Roca quisiera cantar y uno de los apreciables actores, que intervinieron en la obra, no confundiera el tipo de gallego con el de catalán.

En la Cámara óyense intruñillos y entre los diputados comienza la expectación. El conde de la Corzana sale al pasillo y llama a los diputados.

El Sr. Fernandez Villaverde pide la palabra y pregunta lo ocurrido en la junta del censo.

El Sr. Beranger: Lo ignoro; pero estoy en el banco azul y represento al gobierno.

En aquel momento se avisa por teléfono al Sr. Cánovas.

El marqués de la Vega de Armijo ruega al Sr. Villaverde que explique la pregunta.

El señor aludido censura la falta de asistencia del alcalde de Madrid a la reunión de la junta del censo.

Dice que ayer disculpó al Sr. Silvela, negando que se tratara de un ardido electoral.

Prometió que la junta del censo no cometería ninguna arbitrariedad y por eso creímos que se llegaría a una avenencia, con objeto de evitar el sorteo.

La junta ha prorrogado la sesión, infringiendo por lo tanto la ley.

No ha llegado Cos-Gayón y habla el conde de Romanones.

(Acuérdase prorrogar la sesión).

Relata los fundamentos legales y protesta de las oposiciones de la junta.

El acuerdo—dice—se tomó por dos ó tres votos de menos.

Los silvelistas: ¡Eso es escandaloso!

El Sr. Cos-Gayón cree el debate inconveniente, y dice: Sin formación de un expediente, sin el informe de la comisión provincial, nada puedo hacer.

(Una voz: Se necesita andar deprisa).

El Sr. Cos-Gayón: Digaselo su señoría a la ley.

En la forma que obran las oposiciones es imposible aplicar la ley.

Si protesta se tardaría 63 horas en constituir 250 mesas.

Desde el momento en que los minorías utilizan los incidentes, la sesión es larguísima.

En este momento entra el Sr. Cánovas. (Expectación.)

Algunos se proponían que la junta durara hasta la víspera de elecciones.

El ardor continúa: Si se trata de que las oposiciones intervengan, el gobierno está pronto a darles intervención. (Los silvelistas protestan.)

Lo que ocurre es inaudito; se quieren evitar las elecciones promoviendo un debate irregular.

Protesto en nombre del gobierno del actual debate acerca de los sucesos del ayuntamiento.

Los responsables son los culpables, ó sean las oposiciones. (Los silvelistas se ríen.)

El Sr. Fernandez Villaverde: Todos se explicarían el por qué acudimos a la ley; porque queremos que se hagan elecciones y queremos intervenir, porque tenemos derecho a ello.

Quisiese el Sr. Fernandez Villaverde de que se hagan las mismas maniobras electorales en Sevilla y pregunta si los ministeriales están dispuestos a conceder todas las intervenciones a los que tienen derecho.

El Sr. Cos-Gayón: Eso es imposible calcularlo. Si no hay avenencia precisas el sorteo.

Añade que el acaloramiento, la premeditación y el recelo son injustificados y que en las elecciones se respetará la ley.

El Sr. Villaverde: Nadie lo cree.

El Sr. Cos-Gayón: Lo creo yo y basta.

Recomienda la tranquilidad de espíritu y la seriedad de juicio.

Si del resultado del sorteo quedan sin representación los silvelistas, el gobierno les cederá el derecho.

(Los silvelistas: ¡No, no!)

Termina el incidente rectificando los señores Villaverde y Cos-Gayón.

Este defende al alcalde de Madrid, negando que el gobierno se proponga molestar a las oposiciones.

Voto de censura

Madrid 6, 11-45 n.

Dícese que los silvelistas pensaban presentar un voto de censura al gobierno, desistiendo de ello al ver que el Sr. Sagasta indicó al conde de Romanones que se marchara, yéndose también muchos de la mayoría y republicanos.

Cuba.—Japón
Madrid 6, 11-50 n.

Una telegrama recibido de Cuba no acusa novedad.

—Un telegrama recibido con carácter oficial del Japón, dice que atendiendo a la protesta de Francia, Alemania y Rusia, renuncia a la adquisición de territorios chinos en el continente.

Alábase la prudente conducta que en tal asunto ha seguido el Japón.

Blanco.—Calleja
Madrid 7, 12-15 madrugada.

Varios diputados han excitado al Sr. Beranger para que el gobierno ascienda al general Blanco a capital general.

El Sr. Beranger dijo que el gobierno se halla dispuesto a efectuar su ascenso, que cree justo.

—Mañana llega el general Calleja. Después de saludar a la reina marchará a Valladolid.

Está bueno
Madrid 7, 12-10 madrugada.

Es inexacto que el Sr. Ruiz Zorrilla se encuentre enfermo, pues si bien tuvo hace días un ataque de hemelisis, está repuesto.

El doctor Ezquerdo marchó hoy, por exigirlo las obligaciones de su manicomio.

Echan raíces
Madrid 7, 12-15 madrugada.

La Epoca declara que los conservadores no dejarán el poder aunque se les derrote en las elecciones municipales, por tener todavía altos deberes que cumplir.

Sesión secreta
Madrid 7, 2 madrugada.

Continúa funcionando la junta del censo.

Después de las once acordóse la constitución en sesión secreta para ponerse de acuerdo en el número de los interventores.

Todos amigos
Madrid 7, 2-20 madrugada.

En virtud de arreglos amistosos, termina ahora la designación de interventores.

Todos los partidos tendrán representación igual.

El Sr. Azcárate consume el tercer turno contra la totalidad del presupuesto de Marina. Contéstale el Sr. Spottorno.

El Sr. Beranger defendió el presupuesto; en este momento entra el conde de Romanones y conferencia con el Sr. Sagasta y luego con el Sr. Silvela, dirigiéndose a la presidencia.

El incendio propagóse con rapidez increíble a toda la tienda y poco después a los pisos altos de la casa, donde se quemaron casi todos los enseres de los vecinos y en su mayor ía ropa blanca.

La casa de enfrente, núm. 22 de la calle del Sol, también ha sufrido desastrosos, pues las llamas lamió la puerta.

Después de acertados trabajos extinguióse el incendio, quedando la tienda reducida a un montón de maderas y escombros.

De entre ellos salvaronse unas quinientas pesetas en plata y calderilla; la tienda estaba asegurada en *La Unión y el Fenix Español*.

Cuando se terminó el incendio sacáronse del almacén cuatro latas de petróleo que no se habían inflamado a pesar de hallarse entre las llamas.

Acudieron al lugar del suceso el Alcalde señor Campos Palacios y los Sres. Fajardo, Olivares, Iñiguez y Bretón.

El juez de guardia, Sr. Lezama, comenzó a instruir las oportunas diligencias, no tomando declaración al Domingo Gomez en vista de su estado.

El inspector de policía Sr. Ortúño dictó acertadas medidas para la extinción del siniestro.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Tres noticias
Madrid 6, 8-5 n.

En la Bolsa circularon nuevos optimismos respecto a Cuba.

—Telegramas oficiales suponen en las próximas elecciones una considerable mayoría en los interventores ministeriales.

—La asamblea centralista se verificará a fines de este mes, siendo probable que se trate en ella de la unión con los partidos afines.

La junta del censo

Madrid 6, 9 n.

A las tres de la tarde reanudóse la junta del censo, notándose en todas mucha exaltación.

Los silvelistas se hallan dispuestos a que la sesión se prolongue indefinidamente, discutiendo las listas con detenimiento.

Se oyen muchas protestas y gritos.

Los liberales están de acuerdo con los conservadores.

El conde de Romanones ampara a los silvelistas.

Motín a bordo

Cádiz 6, 9-15 n.

Procedente de Barcelona ha fundado en este puerto el vapor trasatlántico *León XIII*, conduciendo, entre 1.364 soldados que van a Cuba, 400 corrientes.

Estos se amotinaron a la llegada contra un sargento, calmándolos la intervención de un jefe.

Los principales amotinados fueron metidos en la barra.

Fuerza de marinería vigila el buque para evitar cualquier evasión.

En él irá a Cuba el general Sr. Navarro.—Salido.

Los interventores

Madrid 6, 10-20 n.

En los pueblos de esta provincia, a excepción de la capital, 439 interventores son adictos, 47 fusionistas, 3 silvelistas, 19 republicanos y 177 independientes.

De vuelta.—Té

Madrid 6, 11 n.

Ha regresado a Madrid el Sr. Moret.

—Después del santo de S. M. el rey se dará en Palacio un *the*, al que asistirán cuatro ó cinco mil invitados.

Congreso

Madrid 6, 11 n.

El Sr. Azcárate consume el tercer turno contra la totalidad del presupuesto de Marina. Contéstale el Sr. Spottorno.

El Sr. Beranger defendió el presupuesto; en este momento entra el conde de Romanones y conferencia con el Sr. Sagasta y luego con el Sr. Silvela, dirigiéndose a la presidencia.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La insurrección cubana

Ataque a un poblado

En *La Triluna*, de Puerto Príncipe, encontramos estas noticias:

El Camagüey, cuya decisión de no tomar parte en aventuras revolucionarias nadie que no proceda de buena fe puede poner en tela de juicio, ha visto invadido su territorio por elementos extraños, procedentes de la parte oriental de la isla, que han venido a probar fortuna a esta provincia.

Ayer, a las cinco de la tarde, 48 jinetes, casi todos blancos, al mando de D. Francisco de Varona Torner (*Panchín*), quien portaba machete de cruz y revólver, y que 45 de ellos venían armados de tercerola Remington y dos de escopetas, portando todos machetes de media cinta, atacaron el poblado de San Miguel de Nuevitas, sitiándose en las afueras y sosteniendo un vivo tiroteo con la escasa guarnición, hasta las seis de la tarde.

A esa hora se retiraron por el camino del Bagá, dejando en el campo muerto al citado cabecilla Varona y herido de gravedad a Felipe Alvarez.

La guarnición no tuvo que lamentar baja alguna, si bien en la refriega quedó muerta una mujer vecina del pueblo y herida una niña, sin que se haya podido averiguar hasta ahora como ocurrieron estas dolorosas desgracias.

El herido Alvarez falleció a las pocas horas del suceso.

El teniente Padilla instruye diligencias para identificar los cadáveres de ambos insurrectos.

Fuerzas del séptimo batallón peninsular siguen con buen provecho el rastro de la partida.

Segun nuestros informes, esta partida procede de las Tunas, y vino al Camagüey con intento de apoderarse por sorpresa de algunos pequeños destacamentos para proveerse de fáciles y cápsulas con que armar a los insurrectos de aquella jurisdicción, que carecen de armas de fuego y de parque.

Es lógico suponer que, no habiendo logrado su objeto, al verse sin jefe y rechazados por el país, del que tal vez imaginaron recibir apoyo, los audaces aventureros hayan emprendido viaje de retorno hacia las Tunas.

Al decir de testigos presenciales, llevan un herido atravesado en un caballo y otro con un brazo roto.

Batalla de Marahuit

Más detalles del combate del 10 de Marzo: El ejército de Mindanao ha dado pruebas de valor heroico; los jefes y oficiales asaltaban las cuestas moras juntamente con los soldados.

En Marahuit, por dos veces tuvieron que retroceder los españoles; tal era el cúmulo de defensas de los rebeldes, que contaban con cañones además de sus lancetas y habían abierto grandes pozos, fosos cubiertos con ramaje y levantado trincheras formidables.

En los asaltos, coroneles, capitanes, tenientes y soldados caían confundidos en los precipicios; pero en seguida se levantaban con furor, y al grito de «Viva España!» acometían nuevamente las defensas enemigas.

Al tercer asalto, dado con singular empuje, más de 200 cotta quedaron en poder de nuestros soldados, y los rebeldes abandonaron Marahuit.

El marqués de Peña-Plata está admirado de la hermosura del territorio de Lanao.

La laguna parece un mar de gran extensión, y en ella se ven muchas islas y barcos de los naturales del país.

Aquella parte de Mindanao está muy poblada, es de exuberante vegetación y tiene tales medios de vida, que el general Blanco afirma que, en breve, será la provincia más rica de España.

El señor marqués de Peña-Plata no necesita, por ahora, el envío de fuerzas a Filipinas.

Hé aquí la relación oficial de los heridos y víctimas del combate de Marahuit.

Muertos: primeros tenientes: D. Juan Alonogui y D. Miguel Aranda.

Heridos: coronel D. Francisco Fernandez Bernal, leve, ya bien; tenientes coroneles: don Camilo Lassala, grave, mejorando; y D. Vicente Villas Vítón, leve, bien; capitanes: D. Lorenzo Aparicio, leve, bien; D. Luis Eytier Benitez, id.; D. Ricardo Muñoz, leve, mejorando; y D. Arturo Escario, grave, mejorando; primeros tenientes: D. Justo Cumpido, grave, mejorando; D. Juan Rodríguez, id.; D. Dalmiro Rodríguez, leve, mejorando; D. Pablo Valero, leve, bien; D. Macario G. Diaz, leve, mejorando; D. Francisco Alenza, leve, bien; D. Ramón Grima, leve, mejorando; D. Emilio Alvarez Alcalde, grave, mejorando; D. Pedro Martí, id.; D. Alejandro Landa, id.; D. Antonio Vallejo, D. Juan Valderrama, leves, mejorando; D. Luis Navarro, id.; D. Julio Compagny, idem y D. Juan Coig, id.; 17 sargentos, 16 cabos y 29 soldados.

El sargento Mateo, de artillería, que se dijo en Manila que había muerto, convalece ya de dos balazos que recibió, uno en el pecho y otro en la boca, que le incrustó los dientes en el paladar.

Oficiales muertos: el desgraciado teniente Allagueui, del núm. 70, subióse al techo de un *bahay* que había en la *cotta*, en donde vió encerrarse a unos moros, y comenzó a separar el cogón de la techumbre para disparar sobre ellos; pero viéndole éstos desde el interior le dispararon un tiro al propio tiempo que le atravesaron de un terrible lanzazo el vientre, quedando muerto en el acto.

Otra víctima de su arrojo: el teniente Aranda, del núm. 64, al trepar por la *cotta*, y próximo ya a salvarla, recibió por una de las aspilleras un tiro en el pecho, que le hizo saltar una de las manos con que se sujetaba, y al girar sobre la otra recibió un lanzazo por el hombro, cayendo al pozo con la lanza aun clavada.

La mayor parte de nuestros soldados heridos no ofrecen gran novedad, porque muchos de sus heridas son de poca.

A la media noche

El camposanto parece un vergel en esta noche de Primavera. Las flores se abren como labios amorosos. Las fuenteceñas intrumuran cantos rítmicos. El viento desfiliza entre las hojas, en música sutil de arullos y de besos. Besos creyeros que el corazón escucha en aquella celestial quietud, de los jaramagos que crecen entre las piedras; de las siemprevias que adornan los sepulcros; de los ruiseñores que cantan...

—¿Qué se oye de pronto?... Si, alguien está llorando. ¿Quién es? No se sabe. La curiosidad se despierta. Una siemprevia se yergo y mira. Hay cerca una pared de nichos. La pared se cubre de verde enroscada. La arañada parece la esperanza poniendo su mano suave sobre las bocas negras de unos desesperados para que no blasfemen.

La arañada se adorna de multitud de campanillas blancas y azules. Las campanillas blancas y azules asoman a las bocas de los nichos y preguntan curiosamente: ¿Quién llora? No responde nadie y el llanto sigue oyéndose.

De pronto brilla una estrella en el firmamento de una cripta. Al pie de un sepulcro hay un lirio. El lirio sonríe, que la estrella es su amante.

—Estrella—pregunta el lirio—¿quién llora? —La estrella no responde; se apaga y vuelve a lucir, como coqueta mozojilla, que se asoma al balcón y se refra al punto, para desahogar al enamorado que la ronda.

El aire pasa. Al pasar, besa a la siemprevia y besa al lirio. Las dos flores le preguntan: —Aire, ¿quién llora? —El aire se detiene. «Si, están llorando... Ya a saberlo.» Sigue desfilizándose; lo registra todo; acá y allá; las losas de las tumbas; las ramas de los sauces; las copas de los cipreses, las capillitas de cancelas doradas o negras, las urnas de granito de los panteones. Detiéndose otra vez; escucha con más atención; oye el llanto más cerca, avanza, avanza más... ¡Ah, ya sabe quien llora! Vuelve. El lirio y la siemprevia esperan ansiosos.

—¿Quién llora?—le preguntan.—Y el aire le contesta en un suspiro. —El amor.

Las campanillas blancas y azules se cierran indolentemente, metiéndose en las bocas de los nichos. La estrella luce y se apaga y vuelve a lucir, como el perfecto egoísta, que se encoge de hombros. El amor sigue llorando. El lirio y la siemprevia le llaman. Se aproxima él y le preguntan: —¿Por qué lloras?

—Por una mujer que ha muerto, por una virgen hermosa, dulce, blanca; fresca era su piel; brillante sus ojos; encendía su boca. Amaba... ¡Amaba y murió!—El lirio dice vivamente.

—Devolvámosle el ser a la virgen muerta. ¡Que ame como yo! ¡Que la amen como a mí!

El aire cuchichea al oído de la siemprevia. Luego dice al amor: —Yo me introduciré en sus pulmones, para que respire de nuevo.

LA SIEMPREVIA: Yo me fundiré en su sangre y en su corazón para que viva siempre.

EL LIRIO: Yo atravesaré su espíritu con mi perfume para que se encarne otra vez en el cuerpo que abandonó.

EL AMOR: Y yo la besaré en la boca, para que otra vez ame.

Allá van, allá van, buscando a la virgen muerta. Llegan al fin a su tumba. Se oye dentro un misterioso rumor. El amor llama con sus alas.

—¡Alejaos!—responden. El amor dice: —La primavera nace; rompe su botón, sonríe tímidamente, como niña que pronto será mujer; todo se engalana en honor suyo; el sol y la luna parecen nuevos; el aire es nuevo; la sangre nueva; el crepúsculo que cubre los arboles; las flores, hasta el rocío, ese rocío del campo, lágrimas tal vez de dolor de la madre tierra, el sentir que se rompen sus entrañas, para el alumbramiento majestuoso de la virgen adorada de Abril! Si todo vive, si todo palpita con nuevo vigor y nuevo arranque ¡por qué, decid, no brota de la tierra, esa otra virgen por quien llora, para que su corazón se estremezca de placer con el gran himno a la vida que la naturaleza canta? Para que su boca sonría, para que besen y la besen para que ame y la amen.

—Alejaos... alejaos—repiten dentro. —¿Quiénes sois?—pregunta el amor.—Y le contestan.

—Los grandes trabajadores. —¿Y en qué trabajáis?

—En la propagación del mundo y de la vida. —¿Cómo?

—Destruyendo. —¿Acaso para la propagación del mundo y de la vida hay otros que trabajen además del amor? Salid a responderme, que es el amor quien habla. Quiero veros... Quiero sentirlos. Salid.

Hay una pausa infinita. El amor siente de pronto frío glacial. Se arranca la venda, mira su cuerpo... Su cuerpo se cubre de gusanos.

—¡Ah, sois vosotros!—dice el amor estremecido, poniéndose la venda para no verlos.

—Nosotros, sí,—le replican—¡léjate! no nos interrumpas. Te creas; déjanos a nosotros destruir. La humanidad es una máquina que Dios solo hace mover; aunque te hablen mucho de la complicación de esa máquina, dudado, solo tiene dos ruedas; tú eres una, nosotros otra. Destruílos para que tú crees; creas para que nosotros destruyamos. Tú con tu hermosura y nosotros con nuestra fealdad, acaso ¿no somos uno mismo? ¡Qué sería sin nosotros y sin ti de la armonía del universo! ¡A la obra! ¡A la obra!

El amor inclina la frente. El lirio clama. —Pero ¿y mi amor? ¿Y mi estrella?—Y los grandes obreros responden: —No era una estrella, era un fuego fatuo. La estrella ha desaparecido.

El lirio calla. El amor suspira; —¡Adios!—dice a los gusanos.

—¡Adios!—le dicen ellos.—Se besan en la boca al despedirse, y al rumor de este beso hierve la tierra entonces como de ansiedad por una caricia de las nubes.cae el rocío, cruje la tierra reventando de savia. Sus hondas grietas, calientes labios que abrió el deseo para observar el plen divino que con la caricia de las nubes viene, cícranse ansiosas. Las flores palitan y se estremecen de placer satisfecho. Las hojas de los árboles se refrescan, se suavizan. Los millones de átomos de las esferas chocan, se confunden, se abrazan, se multiplican en la cunyada misteriosa. ¡Amor! ¡Amor! dice todo. Todo tiembla, todo se dilata, todo suspira, todo sonríe... Y en el inmenso concertar de amor, en el desbordamiento sublime de todo, que ama, y de todo que se entrega y de todo que posee, desciende un ritmo agudo. Es el de los grandes trabajadores que cantan a coro dentro de las tumbas: —¡A la obra! ¡A la obra!

M. MARTINEZ BARRIOXUEVO.

Noticias generales

En el corriente mes de Mayo se celebrará en Valencia una asamblea pedagógica, en la cual han de otorgarse premios a los alumnos más aventajados de las escuelas públicas del distrito universitario. A este efecto se han verificado exámenes de exámenes para optar a los premios, y en los de Alicante ha obtenido el primer lugar la escuela de niñas de la Intelligente y laboriosa profesora doña Filomena Ayala, a la cual han correspondido la medalla de oro y tres de plata para las cuatro niñas que presentó. Las escuelas de niños obtuvieron dos medallas de bronce.

Pocas variaciones se han observado, respecto a la semana anterior, entre las enfermedades reinantes en Madrid: como en aquella han continuado predominando en esta las afecciones reumáticas y catarrales, localizadas éstas en el aparato digestivo y en el respiratorio.

Lo benigno de la temperatura ha contribuido al alivio de los padecimientos crónicos pulmonares, el sarampión en los niños, aunque tendiendo a disminuir, sigue aún haciendo bastantes víctimas. La tos ferina empieza a manifestarse, así como los estados irritativos propios de la detención.

Han fallecido en Santander, D. Hermenegildo Toca; en Barcelona, D. Eusebio Muntadas Ferreras y D. Fernando Freixa Marsal; en Zaragoza, D. Ambrosio Jiménez Martínez; en Gijón, D. Manuel de la Viña Novat; en Pamplona, D. Telesforo Penn; en Murcia, doña Teresa Valdivia Brú; en Manzanares, D. Agustín Serrano; en Tortosa, doña María Cuta Ribá Chavarria; y en Valladolid, D. Lucio García Muñoz.

Han sido nombrados agregados navales en la legación de Washington (Estados Unidos) y Tokio (Japón) los tenientes de navío D. Mario Rubio y D. José Gutiérrez Sobral, respectivamente.

Ha sido nombrado médico del crucero Infanta María Teresa, que irá a Kiel, D. Salvador Guinea, médico primero de la armada.

A consecuencia del ciclón del día 5 en Barcelona la temperatura descendió rápidamente, cayendo considerables nevadas en Ripoll, Ribas, Montseny y Cerdaña.

El 22 de Abril llegó a Fez D. Jaime de Borbón. Por cierto que en la carta dirigida a El Correo Español dándole esta noticia se da también la siguiente, que no deja de ser curiosa: «...En el llano de Sudoya encontramos de regreso de Fez, a Brisha, que se hallaba descansando a la sombra de una palmera. D. Jaime habló con él, preguntóle si estaba satisfecho de España, y contestó: *besaf, besaf*; mucho, mucho. Habló del crucero *Reina Regente* con bastante indiferencia. Luego hemos sabido que el sultan le ha concedido cuanto ha querido y le ha regalado además 50.000 duros. Esto probará a usted lo *favorable* que ha sido esta embajada para España.»

Existen en España 8.075 maestros y 6.948 maestras de primera enseñanza.

Noticias regionales

El obispo de Córdoba conferirá órdenes generales en los días 7 y 8 del próximo Junio. Los aspirantes presentarán sus solicitudes antes del día 11 del mes actual en la secretaría de cámara y gobierno del obispado.

El club velocipedico de Córdoba ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, señor conde de Carlenas; vicepresidente, D. Pelayo Correa; secretario, D. Pablo García Fernández; tesorero, D. José Simón Mendez; vocales, D. Enrique Fuentes Breña, don Diego Bastida y Toro, D. Fermín Quero, don Antonio Ortega y D. Antonio Pinada.

El día 20 del actual será entregada por el contratista a la empresa constructora la estación del ferrocarril de Linares a Almería, pues para dicha fecha estará terminada por completo.

A las cuatro de la tarde de anteaer se desahogó una tormenta en los términos municipales de Pedro Abad, Bujalance y Carpio, inundando los campos y vía férrea en el kilómetro 410. El agua subió cuatro metros sobre los rills, causando destrozos de consideración, tanto en la vía como en la carretera general, llevándose el terreno en un trayecto de 100 metros.

La penosa enfermedad que venía padeciendo la ilustre escritora granadina doña Enriqueta Lozano de Vilches, ha tenido un funesto desenlace.

La poetisa, que consagró su vida a la práctica de las virtudes, murió en Granada, en la madrugada del sábado al domingo.

Se encuentra en Granada el laureado pintor valenciano D. Enrique Simonet.

Los ayuntamientos de Arcos, El Gastor y Villalengua sacan a subasta los derechos de consumos.

El conocido buzo Sr. Verdugo practicó anteaer los trabajos necesarios de rastreo en busca de la baya del *Diamante*, que desapareció días pasados.

El ayuntamiento del Puerto de Santa María ha invitado al gobernador civil de Cádiz a las exequias que se celebran mañana en la iglesia prioral por los naufragos del *Regente* y de las barcas pescadoras de aquella matrícula.

Dicen de Cádiz: —El patrón de un laúd que llegó esta mañana de Tarifa dijo en el muelle que a dos millas S. O. de Cabo Plata, había observado una inmensa mancha de grasa en el mar, que había llamado su atención como la de todos los tripulantes, por lo extraordinario del caso.

Decíase ayer en Cádiz que ya no irá a Cuba el cañonero *Unión*.

La escampavía *Liebre* salió ayer a cruzar en aguas de Sanlúcar.

Se saca la tercera subasta del pontón *Algeciras*, antes goleta *Diana*, existente en los caños; tipo 16.000 pesetas.

—Buques entrados ayer en la bahía de Cádiz: vapores españoles *Campador* y *San Fernando*; trasatlántico *Gracia* y vapor correo *León XIII*.

Salieron: Vapor inglés *Ossian* y pailebot ruso *Posidón*.

En la dehesa denominada Barrida, distante de Ubrique cinco kilómetros, fué sorprendido por tres hombres el vecino Jerónimo Pau Bohorquez, que llevaba para entregar en Cortes de la Frontera 325 pesetas por encargo de su padre.

Iba a pie el citado sujeto cuando le salieron los malhechores, que después de maltratarlo porque intentó defenderse, le robaron el dinero.

Le ocasionaron un corte en el lado derecho, otro en la mano izquierda y golpes en diversas partes del cuerpo.

Los malhechores iban, uno con la cara tapada y con una faca, y los otros dos con escopeta antigua y Remington, respectivamente. No han podido ser capturados.

La persona robada llegó a Ubrique ya avanzada la tarde del día 27, dando parte del hecho y manifestando que a ninguno de los dos que llevaban la cara descubierta pudo conocer.

En la lucha que en el suelo sostuvo, dice que salió herido en la mejilla con su propio cuchillo uno de los ladrones, los cuales cree son forasteros.

El domingo pasado tuvo lugar en Huelva la reunión del partido tradicionalista para la constitución de su junta política local. Ha sido elegido presidente de ella D. Francisco Galvez.

—Hace unos seis o siete meses, y en virtud de órdenes reservadas, fué comisionado por el delegado de Huelva, de acuerdo con el ministro de Hacienda, para la instrucción de un expediente relativo a abusos e irregularidades cometidos en la aduana de Ayamonte, el administrador de Hacienda de dicha provincia señor Magaña.

Para llevar a efecto su misión, tuvo que trasladarse a dicho pueblo y aun hacer diversos viajes a distintos puntos de Portugal.

De cómo ha cumplido con sus deberes, bastará solo que digamos que la Dirección general de Aduanas se ha conformado, en un todo, con lo por él y por la delegación propuesto, aplicando con estricto rigor lo prevenido en las leyes.

Como el asunto es delicado, nos abstendremos de dar los nombres y clase de las personas a quienes alcanzan responsabilidades.

Al sacar una mujer llamada Ana García una caja donde su marido tenía una pistola, esta cayó al suelo, saliendo el proyectil e hiriéndola en una pierna, siendo conducida al hospital.

El suceso ocurrió en la calle de San Cristóbal, en Almería.

Noticias locales

Para atender a los pedidos de muchas personas hemos recibido una nueva remesa de las preciosas oleografías editadas por la «Sociedad de artistas españoles.»

Las que han obtenido mayor éxito son las copias de «los preciosos cuadros «Santa Teresa de Jesús» y «La Sagrada Familia». Para nuestros lectores y suscritores a 350 pesetas cada oleografía y la de «Jesús ante Pilatos» a 550 pesetas. Hasta el 15 del corriente podrán recogerse las oleografías en nuestra administración.

El jefe de la Iglesia católica, León XIII, ha cumplido ochenta y seis años. Los Papas mueren generalmente a edad muy avanzada y lo prueban los siguientes datos: Gregorio XIV murió a los ochenta años y ocho meses; Gregorio XII, Calixto II y Benito XII, a los ochenta y un años; Gregorio XIII, Inocente X, Benito VII y Benito XVI, a los ochenta y tres años; Pablo III a los ochenta y cuatro años; Pio IX a los ochenta y cinco años; Clemente XI llegó a la edad de noventa y dos años, y Pablo IV, elegido a los ochenta y nueve años, ocupó el trono pontificio cinco años. En la serie de Papas anteriores a 1378 está Gregorio IX, que murió casi centenario.

La recaudación de las contribuciones territorial e industrial correspondiente al cuarto trimestre de este año económico tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, durante los días y por los cobradores que también se relacionan, en primer período voluntario: Sanlúcar la Mayor, del 6 al 9 de Mayo; cobrador, D. Enrique Rodríguez Alegre; Pilas, 10 al 12, el mismo; Castilleja del Campo, 19 al 20, el mismo; Aznalcázar, 22 al 24, el mismo; Villanueva, 10 al 12, D. Pedro Bayard; Huevar, 13 al 15, D. Fernando Martínez Azcoitia; Carrión, 16 al 18, el mismo; Ecija, 25 al 29, D. Eduardo Fernández Caycoya; Fuentes de Andalucía, 11 al 16, D. Manuel López Lerena; Lousiana, 11 al 12, el mismo; Alcalá de Guadaíra, 19 al 23, D. Manuel Doval; Dos Hermanas, 14 al 17, el mismo.

Mañana están citados en la administración de Hacienda los siguientes gremios: Tarifa 4.ª clase 7.ª núm. 91. Obradores de solo reforma y compostura a mano de sombreros usados; a las diez de la mañana. Núm. 92. Panaderos en horno de plaza fija para cocer pan y con tienda unida para su venta; a las once de la mañana. Núm. 95. Pintores de brocha, con o sin taller; a las doce de la tarde. Núm. 97. Sastres que se limitan a la confección de ropas con géneros que lloven los parroquianos; a la una de la tarde. Núm. 98. Silleros o constructores de sillas, con paja o madera basta; a las dos de la tarde. Núm. 101. Torneros en madera, marfil ó hueso con torno de pedal movido a mano; a las dos y media. Núm. 103. Zapateros; a las tres de la tarde.

Entre los grandes atractivos que ha de ofrecer este año la feria de Baeza, que tendrá lugar el día 18 de Mayo del presente, se encuentran como más notables la solemne inauguración de la luz eléctrica, los conciertos de la banda de ingenieros que dirige el eminente maestro Sr. Jarranz, la corrida de toros de la ganadería del señor marqués de Cúllar, estocados por Mazzantini y el Gallo y las carreras de bicicletas en que tomarán parte distinguidos recordman de las principales poblaciones andaluzas.

Recordamos a nuestros lectores que el día 13 espira el plazo para admitir en la Suncursal del Banco de España las redenciones a metálico del servicio militar.

La policía de Dinamarca tiene un curioso sistema para reprimir los excesos de los borrachos, y consiste en llevar en un coche a los ebrios encontrados en la vía pública. Los que están en disposición de decir donde viven, son conducidos a la casa de socorro y luego a su domicilio. El tabernero que ha servido la última copa a cada borracho, es el que tiene la obligación ineludible de pagar la cuenta de coche para transporte de sus parroquianos. Si en Sevilla se hiciera algo de esto no veríamos a diario, en la prevención, los partes de la policía con la frase ritual *por embriaguez y escándalo*, al detallar el concepto de la detención.

Se ha publicado el número 7 del semanario satírico *El Giraldillo*.

En el viceconsulado francés se facilitan todos los días, de doce y media a tres y media de la tarde, datos para la adquisición de frascos auténticos del suero Roux del instituto Pasteur, de París.

D. Antonio Martínez y Díaz, auxiliar de la escuela elemental de la Macarena, número 2, ha obtenido un voto de gracias de la Junta provincial de Instrucción pública por la Memoria presentada a la Asamblea pedagógica, contestando al primer tema.

La agencia ejecutiva de Carmona saca a pública subasta, el día 8 del corriente mes, varias fincas por débitos de la contribución. El acto dará comienzo a las doce de la tarde en el ayuntamiento de dicho pueblo.

En el despacho del señor Alcalde no hemos visto hoy movimiento de entrada y salida de personajes políticos. Toda la atención se ha concentrado en la casa del Sr. Ibarra, a la que han concurrido gran número de amigos políticos y en donde se ha tratado en definitiva de la confección de la lista de candidatos adictos. A última hora de la tarde esperábase que el Sr. Borbolla remitiera los nombres de los tres posibilistas que han de luchar en los comicios. A las nueve se reunió el comité liberal conservador para que el jefe del partido en esta provincia les dé cuenta a los individuos que lo componen de los candidatos designados para cubrir las vacantes de concejales. En la edición de la mañana publicaremos la lista.

La comisión municipal de Obras públicas se reunirá esta noche en el Ayuntamiento para dictaminar sobre las condiciones facultativas para el suministro de ladrillos, cal y yeso que se necesitan para las obras municipales durante el próximo año económico. Solicitudes para obras en las calles Santa María de Gracia, 7, Maese Rodrigo, 3 y Jimios, 23. Se dará cuenta de un oficio del arquitecto municipal dando por terminadas varias obras en la vía pública.

Casi todos los escribientes del Ayuntamiento han pasado el día poniendo circulares bajo sobres a los electores de esta capital.

Se encuentra en Cádiz el Sr. D. Patricio Garvey.

Han sido declaradas vacantes por esta recetado las plazas de auxiliares de las escuelas de Lora del Río, desempeñadas por doña Sofía Melendez, doña María de Jesús García y don Alfredo Soriano.

Es probable que se organice en Sevilla una corrida de toros a beneficio de las familias pobres de los naufragos del *Reina Regente*. *Guerrita* tomará parte en la lidia.

La compañía de las minas del Cerro del Huevo ha sido autorizada para conducir el mineral por la vía férrea al puerto de Sevilla.

Mañana, una vez que se termine en la Catedral, se celebrará la función a San Hermenegildo en la capilla de la Puerta Real.

Los Sres. Ibarra y Vazquez (D. Juan) cedrán cada uno un toro de sus ganaderías para la corrida que se jugará en Madrid a beneficio de las familias pobres de los naufragos del crucero. También han sido pedidos toros a los señores Murta y Perez de la Concha.

Ha regresado de Madrid el ingeniero jefe de la provincia Sr. Carcer. A fines de este mes enviará a Madrid el proyecto de defensa del Guadalquivir.

Nuestro corresponsal en Río-Tinto no escribe diciéndonos que han sido exageradas tantas noticias han dado los corresponsales de los periódicos madrileños de una supuesta huelga en aquel centro minero. Nuestro corresponsal nos dice: «Claro que si la más leve alteración del orden hubiera ocurrido aquí o en Nerva lo hubiera puesto en su conocimiento; pero aquí, repito, lo que sucede es que la compañía minera está realizando tales economías, que casi se parecen a la nulidad de la explotación; y los pocos operarios que quedan apenas pueden cubrir sus más apremiantes necesidades, no obstante de lo cual se le pretenden bajar 0'5 a cada vagón cargado. Es también inexacto que hubiera presión por parte de los obreros contra los que quisieron trabajar, y respecto a los 30.000 operarios, no existen en toda las zonas mineras de esta provincia ni la mitad de esa cifra. Por ello le ruego rectifique, rindiendo tributo a la verdad, pues los operarios rebajados solo dejaron de trabajar, vuelvo a insistir, porque no cubrían aun las más apremiantes necesidades.»

Durante el día de hoy han entrado en el hotel de Roma los signicentes viajeros: D. Ignacio Sanz, D. Faustino Castroviejo, D. Joaquín Torres, D. Manuel Pereda, D. José Tirado, D. Cesáreo Moreno, D. Jaime Pladevall y don Manuel Romero Rodríguez.

La junta y ordenación de pagos de clases pasivas del ministerio de la Guerra la remitida una circular a las delegaciones de Hacienda disponiendo que los licenciados que cobran pensiones de cruces por heridas ó inutilidad declarada y cuyos haberes no excedan de mil pesetas, no sufriran descuento alguno en el percibo de aquéllas; si el haber pasara de esta cantidad sufriran el descuento del 10 por 100. En los demás casos el descuento será el que corresponde a las clases pasivas. Solo están exentos de este descuento los retirados del cuerpo de Inválidos. Si algun cruzado hubiera percibido su pensión sin descuento por no constar en su licencia absoluta que lo fué por resultar inútil para el servicio, por consecuencia de heridas recibidas en campaña, el Estado se reintegrará de la cantidad que hubiera percibido indebidamente.

En la casa de socorro de la calle del Betis se han practicado durante el mes de Abril las siguientes curaciones: Varones a mano airada, 55; id. casuales, 29; total, 84. Hembras a mano airada, 23; id. casuales, 9; total, 32. Han asistido a las consultas públicas 814 individuos.

El ayuntamiento de Fuentes de Andalucía ha ingresado en la tesorería de la delegación 2.000 pesetas en concepto de encabezamiento de consumos contratado con la Hacienda y correspondiente al actual ejercicio.

Es verdaderamente extraño que faltando cuatro días para la elección de ayuntamientos no se hayan dado todavía al público los nombres de los candidatos de los partidos que han de luchar. Los periódicos de Madrid y de otras provincias hace ya muchos días que insertan las candidaturas, para lo cual no se habrán tomado gran trabajo los periodistas, pues mayor interés que éstos han de tener en la publicidad los mismos candidatos, que han el triunfo en la propaganda y en sus propios prestigios, sin esperar nada de los resortes gubernativos ni de lo que pueda hacerse en los colegios el día de la elección.

El cura y clero de la iglesia parroquial de San Andrés celebrarán una solemne función en honor del esclarecido sacerdote del beato Juan de Avila, el día 10 del presente a las ocho de la mañana, estando el panegirico a cargo del doctor D. José María Camacho, presbítero.

Aun no se han recibido en el Gobierno datos completos de la designación de interventores en los pueblos de la provincia. De los conocidos resulta que los amigos de D. Lorenzo Domínguez Pascual, diputado a Cortes por Carmona, son los únicos elegidos en los pueblos de dicho distrito. Los silvelistas han triunfado en Castilleja de la Cuesta, Cazalla de la Sierra, Huevar, Rubio, Salteras y San Juan de Aznalfarache; los fusionistas en la Roda, Puebla junto a Coria, Coria del Río (donde han obtenido bastante ventaja los silvelistas), Puebla de los Infantes, Paradas, Osuna y Marchena. En este último pueblo ha sido designado un interventor integrista.

Como digimos ayer, los canovistas han ganado en la mayoría de los pueblos.

En las reuniones de gremios verificadas hoy han sido elegidos los siguientes síndicos y clasificadores: Hornos de bollos, síndicos D. José Román Gallego y D. Aureliano Castañeda; clasificadores, D. Antonio Ochoa, D. Saturnino Busto, D. Carlos Rodríguez y D. Mariano Montañés. Hojalatería, síndicos, D. Antonio Romero Vazquez y D. Eduardo Gallo y Guzmán; clasificadores, D. Francisco Ortiz, D. Enrique Gozalez, D. Antonio Moran Diaz y don José Tejada. Herreros y cerrajeros, síndicos D. José de los Reyes García y Sres. Pando, Rodríguez y compañía; clasificadores D. Juan Villegas, D. José Gutiérrez Díaz, D. José Rodríguez Gomez y D. Enrique Ballontin. Esquiladores y engarzadores de piedras falsas, síndicos D. Francisco Balón Sanchez y D. Pedro Sanchez Santa Engracia. Encuadernadores, síndico, D. Mat. Orozco; clasificadores D. Antonio Guerra y D. José de Haro y Ortiz.

Varios operarios de la empresa de tranvías, están levantando los raís que existen en el cable de Rioja, para colocarlos desde calle O'Donnell a la de Tetuan, por las que dentro de poco circularán estos coches.

Desde los meses de Mayo y Junio del corriente año continuará en la dehesa de Tabladilla las pruebas de fuego de los cañones terminados en la fundición de bronce de esta capital, tirando contra los espaldones de cartulina distancia con proyectiles sin carga explosiva. Lo que se anuncia para que el público se abstenga de transitar por el expresado sitio, en tanto que permanezca izada la bandera indicadora.

Un sugeto que recorre las casas de la feligría de San Bartolomé, recaudando fondos para una suscripción en favor de las familias de los naufragos del vapor *Curpio*, suscripción que dice encabeza el párroco de dicha iglesia don José Artiga y su sobrina, no es más que un vividor que explota los sentimientos caritativos. Así nos ruega lo digamos persona interesada.

Los cadáveres reputados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad, durante el día de ayer, fueron los de tres hombres, tres mujeres y diez y ocho párvulos.

Los buques entrados en nuestro puerto durante el día de hoy son los siguientes: vapor inglés *Atalanda*, de Newcastle, con carbón; laud *Pepita*, de Lepe, con hijos; vapor *Luis de Cuadra*, de Bilbao y escala, con carga general.

Despachados: laud *Carmen*, para Isla Cristina, con ligos, y laud *Joven Manuel*, para Larache, con lastre.

Probad HENRI GARNIER & Co EL COGNAC

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN

Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS,

Á LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se

un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

Á LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos

ligar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desahogante;

Á LOS NIÑOS en la detención y destete;

los que padecen

ESTARROS Y ÚLCERAS DE

CATARRO y á todos los que pade-

cen VÓMITOS Y DIARREAS,

TIFUS Y AFECCIO-

CÓLERA, NES HÚMEDAS DE

LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y

Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imita-

ciones porque no darán resultado.

La Posada Maldita

Interesante novela original de M. Luis No-

de venta en las oficinas de El Noticiero Se-

VILLANO a una peseta ejemplar.

D. E. P. A.

LA SEÑORITA

ANGELES MOTA

Y SALADO

que falleció el día 1.º de Mayo

á la edad de 29 años.

Sus padres, hermanos, tíos, primos,

demás parientes, director espiritual y

afectos, ruegan a sus amigos y con-

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera...

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 7 de Mayo de 1895
Servicio para el día 8...

Boletín comercial

Mercado de Londres
6 Mayo 1895.
Cobre.—Barras Chile, 40 1/2...

Mercado de cereales de Sevilla
Echada del País...
Gacharros gordos...

Matadero
Reses cortadas en el día de hoy:
7 toros, 1 buey, 6 vacas...

Mercado de aceites
Existencia de ayer, 1.100 arrobas.
Entradas hoy, 3.000 arrobas...

Tribunales

El juicio por jurados que había de celebrarse hoy en la Audiencia en la causa contra varios individuos del ayuntamiento de Santiponce...

Señalamientos para mañana:
Causa instruida por el juzgado de la Magdalena contra Apolinario Barrado Romero...

Sección primera.—Secretaría de D. Juan de Leyva: procesada, María de las Nieves Bautista Díaz.

Sala de lo civil: pleito seguido en el juzgado del Salvador a instancia de D. José Joaquín Arraiz contra los herederos de D. José Marañón...

Sección taurina

El número del periódico portugués A Tournada, llegado hoy a ésta, publica un bonito retrato del diestro Pedro Romero...

—A la lista de matadores que se han ofrecido para torrear su retribución cuantas corridas se organicen a beneficio de las familias de los naufragos del Reina Regente...

—La prensa de Madrid continúa censurando a Guorrita por su negativa rotunda a tomar parte en la corrida benéfica. El Nacional llegado hoy publica un artículo en el que llama al diestro «soberbio y despedido matarife»...

El artículo acaba con el siguiente párrafo: «Al agravio que el torero vanidosillo y mal educado infiere a la prensa, no de Madrid, sino de toda España, ni solo al público madrileño, sino a todo el público español, público y prensa interesados en aliviar liberalmente el estrago del terrible infortunio, creemos nosotros que se debe responder con una actitud colectiva y eficaz de honrada y durable protesta: que la prensa no conceda jamás el honor de sus columnas al vanosillo ni le haga el público la merced de su aplauso, y en el despedido matador podrán escarmentar todos los que se sientan con propensión a la descortesía y a la ruindad.»

—El día 3 del corriente tuvo lugar en la plaza de toros de Morón la segunda corrida. Joaquín Valiente, Plator, y Alfredo Nuñez, el Tato, lidiaron tres hermosos novillos-toros de D. Basilio Peñaflor, agradando mucho a la concurrencia el trabajo del matador últimamente citado.

—El día 23 del corriente se lidiaron en la plaza de Morón cuatro toros de D. Felipe Salas, que serán estoqueados por el conocido diestro Manuel Ruiz, el Nene.

—El domingo 12 del actual se correrán en nuestro circo seis hermosos novillos de la ganadería del Sr. D. Antonio Campos Lopez. Están encargados de la lidia Antonio Dios, Conejito, y José García, el Algabeco.—SELIPA.

Sucesos

En la casa de socorro de la calle del Betis ha sido curada de una herida en el brazo izquierdo Ana Peña, que se la había causado Manuel Moret Millan con un cuchillo, en la plaza de abastos de Triana.

—Por uso de armas prohibidas han ingresado en la prevención civil tres sujetos, ocupándoles dos navajas y un cuchillo.

—En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Lorenzo: Araceli Gil, de una contusión en la articulación tibio-tarsiana derecha; Carmen Vargas y Villar, de cuerpo extraño en las fosas nasales, y José Fernández, de la fractura del quinto metacarpiano izquierdo.

Cardenal: Enrique Molina, de una contusión con hematoma en la mano derecha, y Manuel Quintana, de una contusión sobre la articulación tibio-tarsiana derecha.

San Francisco: Manuela Rodríguez, de una contusión en la pierna izquierda; Antonio Perea, de una contusión con hematoma en la cabeza; Baldomero Muñoz, de una contusión en la rodilla izquierda; Emilio Alvarez, de una herida incisa en la cara dorsal de la mano derecha, y Rafael Lazo Millan, de contusión en el hombro derecho.

—A las nueve y media de esta mañana y en el preciso momento de pasar por debajo un panadero, se cayó desde la azotea de la casa número 23 de la calle Doña María Coronel el inquilino del segundo piso D. Antonio Torneo Adán, de 60 años de edad y de estado casado.

Manuel Quintero Díaz (este es el nombre del panadero) al recibir el golpe de la caída quedó aturrido y en el estado que es de suponer.

Varios vecinos que acudieron a socorrer a los lesionados pudieron apreciar que el primero habíase producido dos heridas en la cabeza y varias contusiones en distintas regiones del cuerpo, siendo asistido en su domicilio por el médico municipal D. Narciso Noriega.

El teniente cura de San Juan de la Palma, D. Manuel Labrador, prestó los primeros auxilios a los heridos.

El Manuel Quintero resultó con un femur fracturado y con otras lesiones de las que fué curado en la casa de socorro, a donde se negó el Sr. Torneo, encerrándose precipitadamente en su domicilio.

—Avisado el juez de guardia dispuso penetrar la policía en la casa citada, apoderándose del causante incoherente de las lesiones sufridas por el Quintero.

La nicotina en la industria

Los enemigos del tabaco en sus diversas formas están de pésame. Varios importantes trabajos efectuados recientemente sobre la nicotina han probado que este alcaloide es en algunos casos un remedio útil y un antídoto precioso contra los venenos.

Mr. Brouardel ha presentado recientemente en la Academia de Ciencias de París un trabajo muy original de los Sres. Parenty y Grasset, acerca de la preparación industrial y de los efectos fisiológicos de las sales cristalizadas de la nicotina.

Después de haber extraído metódicamente las materias vegetales, simples residuos sin valor de la fabricación del tabaco, se alcaliniza la solución acuosa, y se la hace atravesar en forma de pulverización líquida una serie de tubos de cristal dispuestos en batería y completamente llenos de petróleo o de brolidol.

Aparte de la cuestión científica propiamente dicha, las investigaciones de Mr. Parenty presentan un aspecto utilitario acerca del cual bueno es insistir ya se sabe que la fabricación de los alcaloides, cada vez más empleados en medicina y pagados a precio muy elevado, ha adquirido en Alemania considerable extensión.

Agencia Mencheta

La prensa reconoce que la semana actual y la vendedera es difícil para el gobierno. Espera que con tacto y prudencia se evitara un rompimiento en el que le cabría responsabilidad.

Premio al valiente
Madrid 7, 9-10 m.
Tiénese como indudable el ascenso del general Martínez Campos, siendo probable que se acuerde en el Consejo que tendrá lugar el jueves con asistencia de S. M. la reina.

El estado de Zorrilla
Madrid 7, 9-45 m.
Se ha recibido una carta de Villajoyosa dando cuenta del estado en que se halla la salud del Sr. Ruiz Zorrilla.

Disposiciones
Madrid 7, 2 t.
Se ha firmado un decreto autorizando a los ayuntamientos para hacer presupuestos extraordinarios, incluyendo sus débitos al Estado.

Se ha promulgado la ley modificando algunas partidas en el arancel de lanas y estambres.

Rebajase el impuesto de construcción y explotación de los ferrocarriles económicos que se desean construir en los ingenios de Cuba, con objeto de favorecer la exportación, enviándose los órdenes oportunos para que puedan comenzar las construcciones y utilizarse las líneas para el movimiento de pasajeros y tropas.

Cuba
Madrid 7, 2 10 t.
El Sr. Castellano nada sabe de que en Cuba se hagan negociaciones de paz.

El ministro de Ultramar envió ayer al general Martínez Campos una larga carta de 56 pliegos dándole instrucciones en nombre del Sr. Cánovas.

El Sr. Castellano mostraba al gobernador de Cuba alguna contrariedad por haber cubierto vacantes, empujando a ciertos recomendados de los Sres. Becerra y Abarca, quienes se entendían directamente con el general.

Calleja
Madrid 7, 4-5 t.
Ha llegado el general Calleja.

D. E. P.—Censuras
Madrid 7, 4-20 t.
Ha fallecido el progresista Sr. Zuazo.

Líes electorales
Marchena 7, 4-20 t.
Es inexacto el contenido del telegrama fechado en esta el 5 del corriente y publicado bajo el epígrafe de «Líes electorales».

Cuba y la Bolsa
Madrid 7, 4-45 t.
La Bolsa abrió a 71'20, bajando a 70'50 por los pesimismo que circulaban respecto a Cuba.

Senado
Madrid 7, 5 t.
Empieza la sesión a las tres y media bajo la presidencia del marqués de Ayerbe.

Sermón notable
Puerto de Santa María 7, 5 t.
D. Servando Arboli acaba de predicar un sermón notable, obtenido desde la Sagrada Catedral un triunfo como no se recuerda otro.

Ponencias.—Descarrilamientos
Madrid 7, 5 t.
Se han constituido en el ministerio de Ultramar las ponencias arancelarias, a excepción de las de tejidos.

Congreso
Madrid 7, 6 t.
El duque de Tetuan dice que la intervención de España en el tratado chino-japonés no puede discutirse todavía.

El Sr. Navarro Reverter, contestando a preguntas que ayer le hizo el Sr. Velasco, dice que el gobierno desea toda protección compatible con el Tesoro.

El Sr. Navarro Reverter, contestando a preguntas que ayer le hizo el Sr. Velasco, dice que el gobierno desea toda protección compatible con el Tesoro.

El Sr. Navarro Reverter, contestando a preguntas que ayer le hizo el Sr. Velasco, dice que el gobierno desea toda protección compatible con el Tesoro.

El Sr. Navarro Reverter, contestando a preguntas que ayer le hizo el Sr. Velasco, dice que el gobierno desea toda protección compatible con el Tesoro.

Los Sres. Melgarejo y Parra denuncian abusos electorales cometidos por el gobernador de Murcia.

El Sr. Spottorno contesta en nombre de la comisión a los discursos de los Sres. Suarez Inclán y Díaz Moreu; mástrase contrario a los ascensos por rigurosidad antigüedad y partidario de la elección desde tenientes de navío, pero cree que la marina deseara los ascensos por rigurosidad antigüedad.

Rebaja en correos
Madrid 7, 6-20 t. (Urgente)
El Sr. Labra trabaja para que los correos de la península y posesiones de Ultramar tengan igual tarifa que la que rige en el interior de la Península.

Revista naval
Madrid 7, 6-20 t. (Urgente)
Los Sres. Cánovas y Beranger conferenciaron, acordando que vayan a Kiel los buques de guerra Pelajo, Infanta María Teresa y Alfonso XII.

COTIZACIONES
Bolsa de París
Paris 7, 12-1 t. (Urgente)
Apertura
Renta francesa 3 por 100, cupón cortado...

Bolsa de Madrid
Madrid 7, 3-45 t. (Urgente)
4 por 100 interior...

Entre golfos:
—Te digo que mi hermana sirve en una casa de bitén. ¡Y que no hay allí cubiertos de plata!

Anuncio de una agencia matrimonial:
Hay gran surtido de señoritas y de viudas que desean casarse: SE LAS GARANTIZA POR DOS AÑOS.

Un epítafio:
Aquí yace Hipólito X..., tratante en cerdos. Muy llorado por los suyos.

En los tribunales.
El juez al acusador:
—¿Dice usted que el detenido le ha robado un pañuelo?

Jeroglífico
Solución al jeroglífico anterior: El tren llevando la esperanza es un galápago; conduciendo un desengaño, el vértigo.

—Quiero, en primer lugar, que me digas dónde está el Padrecito. Quiero, en segundo lugar, que me pruebes que podrás quitármelo del medio seguramente para que no estorbe.

—¿De modo que si yo te digo dónde está el Padrecito...?—preguntó Guñapo reservadamente.

—Yo, contestó el Fiscal interrumpiéndole —me comprometeré a dejarte libre, con una condición: la de que tú has de matarle, y que yo he de saber dónde está el Padrecito y cómo te las arreglarás para hacer eso sin separarte de nuestro lado; porque irte tú de aquí sin que yo tenga la prueba de que el Padrecito murió, eso, ni lo pienses siquiera. Ahora tú te las apaña.

—¿De modo que yo me tendré que quedar en rehenes?

—En rehenes, hijo.

—Y tú, ¿qué garantías me das a mí?

—Ninguna: lo que te he dicho.

—Hombre!—exclamó Guñapo.—Todo lo haría yo por que a Rompiente le saliera su asunto al revés. Y la verdad, no hay orden de que al Padrecito lo maten como yo no vaya por allí, ni ese es el camino; y lo que yo quisiera es tener una coyuntura para enviar un recado nada más y le harían entonces más agujeros que a una criba.

—Hola, hola, hola! Conque esas tenemos!—exclamó el Fiscal socarronamente.

—D. Fernando Villamuriel me llevó a ellos, que ya me conocían también mucho, como la única persona de quien se podría fiar y el único con quien debían entenderse en representación suya.

—Adelante.

—¿Fiscal—dijo entonces Guñapo lentamente—yo te pido que me lo digas: ¿podré fiarme de tí?

me parece que de esta hecha y con las negruras que a mí me van sucediendo, me volví como se vuelve un calceñín, y de cobarde que era soy más valiente que Dios, y si salgo de esto lo me parece que no va a quedar luego tintero con cabeza.

Al Fiscal se le amargó el corazón oyendo a Guñapo en lo que concernía a su enamoramiento por Filigrana. Pero como se dominaba fácilmente, se echó a reír con mucha sencillez y dijo en tonillo socarrón que hacía quemar la sangre a Guñapo:

—Hombre, pues estás tú más bueno de lo que yo me creía; porque mira que para el discurso que largaste así, sin resollar siquiera, ya se necesitan alientos; quiero decir que iré a contárselo ahora mismo a tu Filigranilla. Y en lo de que yo acabe peor que tú acabaste, también te equivocas, porque yo con un tiro o con una puñalada estaría fuera de cacho; y ya ves tú que no es lo mismo que estar ahí amarradito, estropeado, con esos bordones de guitarra en los dedos, que menuda fiesta que te han armado.

—¡Maldito, maldito seas!

—¡Bueno, vengan maldiciones! ¡Ni que fueras obispo! No parece sino que soy un mal cristiano y tú, quieres excomulgarme. Y vamos al asunto; contéstame a una pregunta.

Una oleada de sangre pasó por el cerebro del Fiscal. Le ardió en los ojos, en la cara, como si se le estuviera quemando el cuerpo.

—Bueno, ¿y qué?—preguntó asperamente.

—Yo no diré nunca a Filigrana dónde está el Padrecito, aunque me sigan martirizando de esta manera.

—¿Bah!—exclamó Guñapo pareciendo alentar un poco.—Eso se dice, pero no se hace.

—¿Qué garantía tendrás yo de que tú harás eso en dejándote libre?

—¿Bah!—exclamó Guñapo pareciendo alentar un poco.—Eso se dice, pero no se hace.

—¿Qué garantía tendrás yo de que tú harás eso en dejándote libre?

—Mi palabra.

Al oír aquello el Fiscal levantó el pie y dió a Guñapo un puntillón furioso.

—¿Hombre—dijo,—parece mentira que tengas tan poca vergüenza! ¿Conque ahora te me vienes con que yo tome por garantía de tus dedos, para lo porvenir, tu palabra de honor ó de caballero? ¡Ahora sí que me ha costado trabajo contenerme para no poner en tu cabeza otra barrija de canónigo como esa que te puso el chiquillo en la frente! ¿Conque tú palabra! ¿Eh? ¡Vaya con Guñapo!

—¿Qué garantía quieres entonces?

—Reflexionó un momento el Fiscal, y luego dijo, mirando a Guñapo fijamente:

—¿Qué garantía quieres entonces?

—Reflexionó un momento el Fiscal, y luego dijo, mirando a Guñapo fijamente:

—Pues no creí que te gustara tanto que te

Novedades teatrales

Don Quijote en Londres

Con el título de Don Quijote se estrenó el sábado en el Lyceum Theatre de Londres una comedia...

con que lo hizo el actor que representaba el mismo papel en el teatro del Chatelet de París.

Modas

(De un cronista)

Si mal no recuerdo, en una de mis anteriores revistas dije que en el concurso hipico se habían presentado toillettes admirables...

En mi carnet encuentro unos apuntes sobre una de las toillettes que más han llamado la atención...

El tejido era de paño amazónico negro, y completamente liso, forrado hasta los bordes con tafetas azul turquí...

El cuerpo era completamente ajustado en la cintura, terminando con una serie de ondulaciones forradas al igual que la falda.

La capota se componía de dos pequeñas y vaporosas alas de azabache, colocadas en el fondo en compañía de dos grandes ramos de flores con penachos, blancas, teñidas de negro...

en su base, y unos grupos de plumas de color azul turquí, colocadas en el lado izquierdo en forma de puñal.

Guantes blancos de cabritilla con guardamanebas cuadradas y barnizadas. La falda inferior era de Pekin con rayas negras y azules turquí, adornada en los bajos con un volante forrado de muselina de seda negra con lambrequines Luis XVI...

Ya ven mis lectoras que no puede ser más lujosa ni más sencilla esta toilette.

¿Será un artista?

Hace algunos días se administraba en la Cárcel Modelo de Madrid el Santo Sacramento de la Eucaristía a los reclusos.

Hubo de llamar la atención del Sr. Barnuevo, que como presidente de la Audiencia asistía al solemne acto, el canto del preso, y manifestó deseos de conocerla.

Terminada la ceremonia, se presentó al señor Barnuevo el recluso, joven de 15 años, quien manifestó hallarse detenido por haberse en causa instruida por hurto.

El simpático aspecto y la expresión inteligente de Francisco Monteagudo Bargel (así se llama el joven recluso) interesaron al ilustre presidente de la Audiencia, el que se propuso atender a la educación del muchacho, dedicándole a la carrera artística...

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRENDADO

en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS SOBRE LA VIDA

Fundada en 1819

Agente general en Sevilla: DON JOSÉ FORTE BARNETO

BAÑOS DE TOLOX

Aguas Azoadas y Alcalinas Amoniacales (SEMEJANTES A LAS DE PANTICOSA)

Temporada oficial, de 1.º de Mayo al 31 de Octubre

Especiales para todas las enfermedades del aparato respiratorio, estómago, intestinos, riñón, vejiga urinaria y en todas las del origen catarral, debilidad orgánica y empobrecimiento de la sangre.

GRAN FONDA DE LOS BAÑOS

Viaje.—Por estación férrea de Huelva y de esta a Tolox en caballerías. Para informes y encargos, diríjase al administrador en TOLOX.

Señora viuda, de mediana edad, de sesenta y cinco años de gobierno, con alguna señoría en casa parecida, para esta capital ó para fuera.

Se arrienda la casa calle Abades, nº 18, en la de don Ramoulo, 8, de un sótano.

Se arrienda la casa calle Tetuan, nº 25, tiene patio y habitaciones bajas, piso principal y segundo con agua de la empresa. Se trata en Palacios Mayor, número 30.

Ganga Por asentarse en dueño, se vende una máquina nueva de capillar hierro, con dos carros, que capilla cuatro metros por 1-8. Diríjase por carta Mirra al Río Alta 10, Madrid, á D. Francisco Belmonte.

LOJA, CRISTAL, PORCELANA y demás artículos que al servicio de mesas y fondas, cafés, restaurantes, tabernas, etc. Depósito de cristales de todas clases. Escritos los más baratos de esta capital.—E. Castellano, calle Puente y Pelón, nº 19.

Lecciones de dibujo y de francés, por un profesor de París. Precios moderados. RELATOR, 3

Plantas de Patio Se venden, Jesús, número 13.

Representante Una casa de Barcelona que se dedica con exclusividad á la fabricación de un nuevo aparato registrador para cartas, por el cual ha obtenido patente de invención.

DESEA UN REPRESENTANTE en esta, para la venta al por mayor y menor.

Se hacen traducciones en francés, inglés y alemán por un ex catedrático del Instituto Provincial de Málaga, y traductor público de la ciudad de Londres. Diríjase al secretario del Hotel de Roma, plaza del Duque

Papel viejo Se vende en la imprenta de este periódico.

Cólicos, Diarreas, Disenteria CREMA DE BISMUTO de CRIMAULT, G^o, de París

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coloriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En PARIS, 3, rue Vivienne y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

RHUM QUINQUINA PARA EL CABELLO CRUSSELLAS HNOY & CIA HABANA

VINO Y JARABE de DUSART Con Lacto-Fosfato de Cal. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más enérgicos.

La Previsión Española COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE

BOVRIL Ó CARNE LÍQUIDA La forma más perfecta de alimento concentrado, concetado hasta el día. El Bovril.—Carne líquida no es únicamente un extracto de carne, es la carne misma de 1 buey...

GRAN ACONTECIMIENTO LITERARIO OBRAS COMPLETAS, DRAMÁTICAS Y LÍRICAS DE DON JOSÉ ZORRILLA

—Pues mira: yo veo que no tienes otra cosa que hacer sino pasar por el aro. Y ya ves tú lo perfectamente que vendrá todo. Tú me dices dónde está el Padrecito; tú me dices de qué medios hay que valerse para llegar hasta él...

interés lo que te dijo. Pero ¡bah! eso de matarse no merece la pena: cualquier criatura medio regular se mata hoy por un antojo insignificante. ¡Puff! Guñapillo! Voy á decir á la capitana que estás nuevamente en estado de merecer. Vente, Venturoso, vente á dar la noticia, que tienes una boca que es un salero...

regalasen el oído; pero, en fin, á los enfermos de mala enfermedad y á los reos en capilla hay que darles gusto y te lo voy á dar á ti. —Y ¿por qué estoy yo enfermo de mala enfermedad y por qué soy yo reo en capilla? —¡Pues ahora sí que estamos en lo mismo de antes! Porque te va á llevar el demonio si no hablas y no dices todo lo que hay que decir.

—Pues, señor, también me lo había figurado. —En la Sierra. —Eso mismo. Sigue. —En la zahurda de Malazaña. —El demonio que te lleve, que eso no lo sé yo. —La zahurda de Malazaña—dijo Guñapillo—para que tú te enteres, está en la Sierra; y hay que subir allá, saliendo por la Puerta Nueva de Córdoba y siguiendo por la carretera...